
  

Міністерство освіти і науки України 

Сумський державний університет 

Рішення вченої ради Сумського державного університету з питання:  

«Стан організаційного та навчально-методичного забезпечення якості навчального процесу зі 

студентами, які навчаються в ЦЗДВН та у відповідних центрах КІ, ШІ» 

 Виходячи із Концептуальних засад діяльності СумДУ для досягнення 

конкурентоспроможності випускника заочно-дистанційної форми навчання одним з основних 

завдань ЦЗДВН є забезпечення якості за традиційними освітніми програмами заочної та 

дистанційної форм навчання, а також програмами неперервної освіти з урахуванням 

можливості інтеграції програм і форм навчання.  

 Для більш глибокої взаємодії з базовими факультетами  та позабазовими структурними 

підрозділами  сформована постійно діюча Рада з якості ЦЗДВН з входженням до неї зокрема 

заступників деканів із заочно-дистанційної форми навчання базового ВНЗ та керівників 

відповідних центрів Конотопського та Шосткінського інститутів СумДУ.  

 Іншим, не менш важливим, завданням в діяльності ЦЗДВН є формування контингенту 

осіб, які навчаються за всіма освітніми рівнями. Зважаючи на необхідність пошуку нових форм 

надання освітніх послуг на основі онлайн технологій та активізації профорієнтаційної роботи 

університету із залучення абітурієнтів на навчання та слухачів курсів по підготовці до ЗНО, в 

структурі ЦЗДВН створено групу з організації відкритих освітніх електронно-дистанційних 

програм, на яку покладено функції впровадження елементів «Масових відкритих онлайн 

курсів» (МВОК). МВОК передусім базуються на вже існуючих дистанційних курсах, а також 

мають на меті розробку нових курсів для широкого кола слухачів. Також позитивним є досвід 

інтеграції ЦЗДВН з новоствореними та діючими Територіальними центрами дистанційних 

комунікацій (ТЦДК). Сумісно з Департаментом доуніверситетскої освіти впроваджено 

дистанційні курси по підготовці до ЗНО на базі окремих ТЦДК СумДУ.  

 Станом на 1.12.2015 р. відбувся значний перерозподіл ліцензованих обсягів за заочною 

формою навчання. За освітнім рівнем «Бакалавр» відбувається підготовка фахівців за 18 

напрямами, за ОКР «спеціаліст» відбулося зменшення на 9 спеціальностей і за освітнім рівнем 

«магістр» на 6 збільшено кількість спеціальностей, а саме: «Журналістика», «Правознавство», 

«Інформаційно-телекомунікаційні технології», «Інформаційні технології проектування», 

«Комп’ютеризовані системи управління та автоматика»,  «Енергетичний менеджмент», 

«Електротехнічні системи електроспоживання» та «Управління фінансово-економічною 

безпекою». Загалом за заочною формою навчання відбувається підготовка за 18 напрямами 

освітнього рівня «бакалавр», за 12 спеціальностями ОКР «спеціаліст» та 31 спеціальністю 

освітнього рівня «магістр». 

 За дистанційною формою навчання упродовж 2014/2015 н.р. розпочато підготовку за  

2 напрями підготовки освітнього рівня «бакалавр», а саме: електронні пристрої та системи (ЕС),  

екологія та охорона навколишнього середовища, збалансоване природокористування. Загальна 

кількість напрямів підготовки, за якими відбувається навчання за дистанційними технологіями, 

складає 13 напрямів. У зв’язку із закриттям усіх навчально-консультаційних пунктів та 

переведенням студентів цих НКП до базового ВНЗ на дистанційну форму навчання розпочато 

підготовку фахівців за 5 новими спеціальностями освітнього рівня «магістр», а саме: економіка 

підприємства, маркетинг, фінанси і кредит, комп’ютеризовані системи управління та 



автоматика, обладнання хімвиробництв та підприємств будівельних матеріалів. Загалом в 

поточному навчальному році вперше оголошено прийом до магістратури за вищезазначеними 

спеціальностями, за якими навчання відбувається не лише за заочною, а й за дистанційною 

формою.  

 Разом із тим, динаміка розробки дистанційних курсів відповідно до плану їх 

впровадження залишається низькою. Серед загальної кількості дисциплін, що викладаються в 

поточному навчальному році за дистанційною формою навчання, лише 38 дисциплін (8,6%) 

атестовані в установленому порядку, 342 (77,4%) дистанційних курси тією чи іншою мірою 

забезпечені матеріалами, але потребують атестації, а 62 (14%) курси не забезпечені 

матеріалами взагалі. 

 Центр заочної, дистанційної та вечірньої форм навчання сумісно з навчально-

методичним відділом змісту освіти для всіх освітніх рівнів на 2014/2015 навчальний рік провів 

значний обсяг робіт по розробці робочих (семестрових) навчальних планів з урахуванням різних 

видів організації навчання: семестрової, інтегрованої та міжнародної освіти. Всього на поточний 

навчальний рік для заочної та дистанційної форм навчання було розроблено 651 навчальний 

план. Необхідно відзначити збереження позитивної динаміки розробки планів для міжнародної 

освіти за дистанційною формою навчання для студентів-іноземців.  

 Однак залишаються проблеми низької успішності у навчанні студентів заочно-

дистанційної форми навчання, низької відвідуваності студентами бібліотечно-інформаційного 

центру, невисокої частки виконання плану видання навчально-методичної літератури, 

проблеми мотиваційного характеру щодо розробки дистанційних курсів, необхідності 

поступового оновлення  нормативно-правових документів, на яких базується діяльність ЦЗДВН. 
    

 Зважаючи на необхідність формування контингенту осіб, які навчаються, підвищення 

якості навчального процесу за заочною та дистанційною формами навчання, Вчена рада 

Сумського державного університету постановляє: 

1. Вважати одним з першочергових завдань розвитку університету формування 

контингенту студентів зокрема через упровадження дистанційної освіти. ЦЗДВН сумісно з 

факультетами розробити та подати на затвердження в установленому порядку перспективний 

план упровадження дистанційної освіти до 2020 року за можливими спеціальностями, за якими 

відбувається підготовка студентів денної форми навчання. 

Відповідальні: доц. Бріжатий О.В., доц. Мелейчук С.С., декани 

факультетів, завідувачі кафедр  

Термін виконання: до 01.09.2016р. 

2. Центру заочної, дистанційної та вечірньої форм навчання контролювати виконання 

плану розробки дистанційних курсів за спеціальностями відповідно до наказу ректора за  

№538-І від 10.06.2013р. 

Відповідальні: доц. Мелейчук С.С., декани факультетів, завідувачі 

кафедр  

Термін виконання: постійно. 

3. Центру заочної, дистанційної та вечірньої форм навчання сумісно з департаментом 

доуніверситетської освіти продовжити роботу щодо розширення географії впровадження 

дистанційних курсів по підготовці до ЗНО на базі ТЦДК. 

    Відповідальні: Доц. Мелейчук С.С., доц. Зимак Ю.А. 

    Термін виконання: до 01.03.2016р. 



4. Із метою розширення освітніх послуг відповідно до нових освітніх тенденцій та у 

контексті реалізації ідеї освіти впродовж життя запровадити проект «Масових відкритих онлайн 

курсів». 

Відповідальні: доц. Бріжатий О.В., доц. Любчак В.О.,  

доц. Мелейчук С.С., заступники деканів з заочно-дистанційної 

форми навчання 

Термін виконання: до 01.06.2016р. 

5. Із метою моніторингу якості освітньої діяльності та якості вищої освіти Центру 

соціально-гуманітарних аспектів регіональних досліджень організувати та провести пробні 

опитування студентів заочної форми навчання. Обговорити одержані результати на засіданні 

Ради з якості ЦЗДВН. 

Відповідальні: Доц. Світайло Н.Д., доц. Мелейчук С.С. 

Термін виконання: до 01.12.2016р. 

6. Під час планування кафедрами видань навчально-методичного забезпечення для 

заочного навчання враховувати потенційні можливості видавництва та більш інтенсивно 

впроваджувати електронні засоби навчання.  

Відповідальні: завідувачі кафедр  

Термін виконання: постійно. 

7. Нормативну базу ЦЗДВН привести у відповідність до нормативно-правових актів  

МОН України у частині функціонування заочної та дистанційної освіти. 

Відповідальні: доц. Мелейчук С.С. 

Термін виконання: до 1.06.2016р. 

8. Для уніфікації доступу до електронних навчально-методичних видань створити на веб-

сайті бібліотечно-інформаційного центру окремий розділ для студентів заочної форми 

навчання. 

Відповідальні: доц. Мелейчук С.С., Слабко Т.В.  

Термін виконання: до 1.06.2016р. 

9. Із метою активізації розроблення викладачами дистанційних курсів та впровадження 

електронних засобів навчання організувати навчально-методичні семінари з розроблення, 

впровадження та використання дистанційних курсів, а також роботи в середовищі розроблення 

дистанційних курсів Studio; провести аналіз проблем, що виникли при розробленні та атестації 

дистанційних курсів.  

Відповідальні: доц. Зубань Ю.О. 

 Термін виконання: до 1.05.2016р. 

10. Усім кафедрам доповнити в робочих програмах дисциплін, що викладаються за  

заочною формою, в частині переліку навчально-методичної літератури посилання на окремі 

компоненти дистанційних курсів, матеріали  репозитарію, OCW тощо.  

Відповідальні: завідувачі кафедр.  

Термін виконання – до 01.06.2016р. 
 

            Схвалено вченою радою СумДУ. 
Протокол № 04 від 10 грудня 2015 р. 
 
Голова вченої ради        А.В.Васильєв 
 
Секретар         А.І.Рубан 


